

The ABCB has made the following editorial corrections to NCC 2022. These corrections do not change the effect of the provisions.

All Volumes

Reference	Change
Part A1 Explanatory Information	Italicised and hyperlinked 'appropriate authority'.
A5G6(a)	Cross reference corrected.
Schedule 1	'Bushfire Attack Level (BAL)' added to abbreviations.
Definitions	Corrected comma with semicolon for subclause (a) of the definition for 'main space conditioning'.
Definitions	Capitalisation corrected for the definition of 'window'.

Volume One

Reference	Change
List of amendments: E1D2	Description of change for E1D2 inserted.
List of amendments: E1D11	Description of change amended for clarity.
B1V1(3)(b)	Formula corrected: β removed.
B1V2	Clause numbering corrected.
B1V2(2)	Amended 'storey' from singular to plural.
B1D3(c)(iv)	Included 'as appropriate' for AS 1170.4.
B1D4(b)(ii)	Included reference to AS 5146.3.
B1D4(m)(iv)(B)	Cross reference corrected.
B1D4(j)(iii) (also WA appendix)	Changed 'or' to 'for'.
C101	Grammar corrected.

Reference	Change
C1V4(1)(b)	De-italicised 'Verification Method' on account of title.
C1V4(2)(a)	Italicised and hyperlinked 'Verification Method'.
C1V4(5)(e)	Included comma.
C1V4, Explanatory Information	Included reference to Australian Fire Engineering Guidelines.
C2D1(1)	Reference to Part G6 included.
C2D6(b)	Cross reference corrected.
C2D10(3)	Grammar corrected.
C3D1(1)(a)	Cross reference corrected.
C3D1(1)	Reference to Part G6 included.
C3D1(1)(c)	Grammar corrected.
C3D8(1)(a)	Multiple cross references corrected.
C3D9(4)	Multiple cross references corrected.
C3D9(4)	Cross reference corrected.
C3D11(1)(b)(i)	Cross references corrected.
Part C4: Introduction	Amended for accuracy and clarity.
C4D1(1)(a)	Cross reference corrected.
C4D1(1)	Reference to Part G6 included.
C4D1(2)	Comma inserted.
C4D3(1)	Comma inserted.
C4D3(3)	Amended for accuracy and clarity.
C4D4(b)	Grammar corrected.
SC5C6 (1) (b)(ii)	Missing space inserted.

Reference	Change
S5C6(2)(a)	Duplication removed.
S5C6(2)(b)	Comma inserted.
S5C10(1)	Amended 'and' to 'or'.
S5C10(1)	Cross reference corrected.
S5C11(1)(a)	Comma inserted.
S5C11(1)(a)	Capitalisation corrected.
S5C18	Multiple cross references corrected.
S5C20(1)(c)	Cross reference corrected.
S5C21(1)(a)	Grammar corrected.
S5C21 Pg 141	Cross reference corrected.
S5C21(1)(b) Pg 141	Italicised and hyperlinked 'shaft'.
S5C21(1)(e)	Cross reference corrected.
S5C21 (3) Pg 142	Cross reference corrected.
Table S5C21a	Colon relocated.
S5C22(3)(e)	Addition: beam location in relation to fire source feature included.
S5C23(1)(c)	Cross reference style corrected.
S5C23 (3)	Cross reference corrected.
S5C11(1)(a)	Grammar corrected.
S5C24(1)(a)	Grammar corrected.
Table S7C4	Table data corrected: group number 2 removed for Fire-isolated exits and fire control rooms for sprinklered Class 3 and 9a buildings.
S10C3(1)(b)(i)	Cross reference corrected.
S13C2(1)	Amended 'BCA' to 'NCC'.

Reference	Change
D1V3(2)	Corrected symbol for pushing force: changed 'F _p ' to 'F _p '.
D2D1(1)(a)	Hyperlink corrected.
D2D4(2)	Reference to Class 8 included.
D2D8(1)	Cross reference corrected.
D2D8	Grammar corrected.
D2D9(c)	Cross reference style corrected.
D2D10	Grammar corrected.
D2D15(3)(b)	Amended 'BCA' to 'NCC'.
D2D16(4)	Corrected 'wall' to 'fire wall'.
D2D17(c)	Provision corrected.
D3D2(a) and (b)	Cross reference corrected.
D3D7(d)	Italicised and hyperlinked 'required'.
Table D3D15	Case corrected.
D3D17(2)(c)	Commas inserted.
Table D3D21a	Table data corrected for 4.0 mm wire, 7x7 lay, 100 spacing: post distance 600 corrected to 835 (from 836), post distance 1000 corrected to 1528 (from 1628), post distance 2000 corrected to 3098 (from 3008).
D3D26(3)(e)	Cross references corrected.
D3D28(1)	Redundant phrase 'in accordance with (2)' deleted.
D3D28(4)(a) (a) (a)	Clause numbering corrected.
Introduction to Part (Part D4)	Spelled out 'TGS'.
D4D2(2)(a)	Description clarified.
D4D2(5)(a)(i)	Italicised and hyperlinked 'required' and 'accessible'.

Reference	Change
D4D2(5)(a)(iv)	Cross reference style corrected.
D4D2(5)(b)	Description clarified.
D4D2(8)(b)	Em-dash style corrected.
D4D2(9)(a)(i)	Italicised and hyperlinked 'required'.
D4D2(9)(a)(iv)	Cross reference style corrected.
D4D2(9)(b)	Description clarified.
Table D4D2a title	Case corrected.
Table D4D2b	Table data corrected: for 201 to 500 sole-occupancy units, corrected to 200 (from 100).
D4D3(5)	Comma location corrected.
D4D4(b)	Cross reference corrected.
D4D6(2)	Case corrected.
D4D6(2)(a)(i)	Comma deleted.
D4D7(2)	Grammar corrected.
Table D4D10	Table data and grammar corrected. For up to 150 fixed seats, maximum spaces in any other group corrected to 'N/A' (from '2').
S14C2(2)(a)(i)	Parenthetical commas inserted.
S16C5	Clause numbering corrected.
Section E, TOC, E2D2	Title corrected.
Section E, TOC, E2D6	Grammar corrected.
E1F1	Comma deleted.
E1D1(1)(a)	Cross reference corrected.
E1D3(6)(a)	Cross reference corrected.

Reference	Change
E1D4 (a)	Cross reference corrected.
E1D5	Description amended for clarity.
E1D5, Notes	Cross reference included.
E1D6(1)	Description amended for clarity.
E1D6	Parenthetical comma inserted.
E1D7	Amended for clarity.
E1D10	Grammar corrected.
E1D11(2)	Description amended for clarity.
E1D14(5)(c)	Amended for clarity.
E2D2	Title corrected.
E2D9(1)(b)	Grammar corrected.
E2D9(1)(c)	Comma deleted.
E2D13, Note 2 Pg 248	Cross reference corrected.
E2D15	Title corrected.
E2D16(1)	Grammar corrected.
E2D16(1)	Comma deleted.
E2D19(1)	Description corrected.
E2D20(2)(b)	Italicised and hyperlinked 'smoke-and-heat vents'.
Introduction to Part E3	Comma deleted and grammar corrected.
E3V2(1)	Cross reference style corrected.
E3V2 (2)(c)	Standard reference updated.
E3D6	Cross reference style corrected.

Reference	Change
E3D12(5)	Cross reference style corrected.
S17C7	Grammar corrected.
S19C11(2)	Parenthetical comma inserted.
S19C13	Full stop removed.
S20C3(1)	Style corrected.
S20C4(1)	Style corrected.
S20C4(1)(a)(i)	Cross reference corrected.
S21C7(4)	Comma inserted.
S23C7	Cross reference style corrected.
F1F1	Parenthetical commas inserted.
F1F2	Comma inserted.
F1P2	Parenthetical comma inserted.
Part F2, Introduction	Grammar corrected.
F2D3(2)(a)	Dimension for extent of waterproofing inserted.
F3D5(2)(b)	Grammar corrected.
Part F4, Introduction	Grammar corrected.
F4D4(1)	Cross reference corrected.
F4D4(2)(e)(i)	Style corrected.
F4D4(2)(e)(i)	Grammar corrected.
Table F4D4a	Style corrected.
Table F4D4c	Style corrected.
Table F4D4d	Style corrected.

Reference	Change
Table F4D4e	Style corrected.
Table F4D4h	Style corrected.
Table F4D4i	Style corrected.
Table F4D4j	Style corrected.
F4D5(c)	Amended to improve clarity.
F4D8(2)(c)	Clause structure corrected.
F4D12 Explanatory information	Cross reference updated
F5D2(e)	Reference to 'non-habitable room' corrected.
F5D2(3)(b)	Grammar corrected.
F6D2(a)	Grammar corrected.
F6D12(a)(ii)	Style corrected.
F6D12(b)(ii)	Clause structure corrected.
F7P3	Sound attenuation measure corrected.
F7D7(1)	Grammar corrected.
Part F8, Introduction to Part, Notes	Missing space inserted.
F8V1(1)	Hyperlink corrected.
S26C2(1)(d)	Grammar and cross reference corrected.
S26C5(2)(a)	Grammar corrected.
S27C2(2)(j)	Cross reference style corrected.
S27C2(4) and (4)(a)	Cross reference style corrected.
C27C9(j)	Cross reference corrected.

Reference	Change
C27C10(3)	Cross reference corrected.
S28C4(5)(b)	Amended to improve clarity.
S28C5(11)	Grammar corrected.
S28C7(1)	Grammar corrected.
S28C7(2)(c)	Hyphen included for 'fire-protective'.
S28C7(8)(b)	Duplicate '(b)' removed.
Figures S28C7e and f	Amended to improve clarity.
S28C10(1)	Cross reference corrected.
G1D3(1)	Grammar corrected.
G2D3	Comma inserted.
G2D3(a)(iv)	Parenthetical commas inserted.
G3D5	Amended to improve clarity.
G3D6	Cross reference style corrected.
G3D8	Inserted 'systems' after 'smoke control'.
Part G4, Introduction to Part	Style refined.
G4D1	Corrected 'Deemed-to-Satisfy Provision' to 'Deemed-to-Satisfy Solution'.
G4D3(b)	Corrected case.
G4D5(c)	Corrected comma location.
G4D6(a)	Included 'thereof' after 'part'.
G5O1, Applications (2)(d)	Corrected cross reference style.
G5V1(2)(a)	Corrected cross reference style.

Reference	Change
G5V1(3)(b)	Changed 'and' to 'or'.
G5V1 (5) (a)	Removed additional space.
G5V1, Notes (b)	Cross reference corrected.
G5D2(b)	Grammar corrections.
G5D2, Notes	Notes combined.
G6D6, Notes	Hyperlink included.
G7D2	Removed redundant 'Class 2'.
Table S30C2, Table Notes	Corrected case for 'V'.
S31C3	Corrected clause structure.
S31C6(4)	Grammar corrected.
S31C10(c)(ii)	Parenthetical comma included.
S31C13, Title	Included hyphens for 'smoke-and-heat vents'
S31C16 (a)	Italicised and hyperlinked 'automatic'.
S31C20(1)	Italicised and hyperlinked 'exit'.
Table S43C2, Table Notes (4)	Removed redundant comma.
I2D1(3)	Cross reference corrected.
J3D7(1)(d) Table J3D7j	Header row corrected: 'SA 0.23 ≤ to' deleted.
J3D9(3)(b) Table J4D6a	Corrected '9c' to '9a'.
J3D12(1)(a) Table J3D12a	Corrected '% Ventilation opening are per m ² ' column ranges to '5% to <10%', '10% to <15%', '15% to <20%' and '20% to 90%'.
J6D3(1)(c)	Italicised and hyperlinked 'outdoor air economy cycle'.
J6D5 (2)(d)(ii)	Included unit for 'Power'.

Reference	Change
J6D5(2)(d)(iv) Table J6D5b	Included 'power' in 3 rd column heading.
J6D5(2)(d)(v) Table J6D5c	Included 'power' in 3 rd column heading.
J6D5(2)(d)(vi)	Corrected symbol for natural logarithm.
J6D6(3)(f)	Italicised and hyperlinked 'MEPS'.
J6D9(1)	Italicised and hyperlinked 'MEPS'.
J6D11	Italicised and hyperlinked 'MEPS'.
J6D12	Italicised and hyperlinked 'MEPS'.
S35C1	Corrected cross reference.
S36C2(3) Table S36C2l	Corrected 'less than' symbols to 'less than or equal to'.
S36C2(3) Table S36C2m	Corrected 'less than' symbols to 'less than or equal to'.

Volume Two and Housing Provisions Standard

Reference	Change
Introduction to Volume Two	Included Part H8 for 'Components of NCC Volume Two'.
History of adoption	Amended for accuracy and clarity.
List of amendments	Case corrected.
H1D6(5)d)	Cross reference corrected.
H1D11 (Vol 2)	Fixed spelling error.
H1D11(g)	Cross reference corrected.
H1D11(h)	Cross reference corrected.
H1D11(i)(ii)	Cross reference corrected.
H1D11(i)(iii)	Cross reference corrected.

Reference	Change
H2D2(b)(i)	Cross reference corrected.
Table H2V1a	Style corrected.
H2D2(b)(i)	Cross reference corrected.
H4V2	Formula character mapping corrected.
H7P3 Explanatory Information	Corrected 'AS' to 'AS/NZS'.
H7D5 Explanatory Information	Corrected 'AS' to 'AS/NZS'.
S44C1	Hyperlink corrected.
HP How to use the Housing Provisions (1.3)	Cross reference corrected.
HP How to use the Housing Provisions (Table 1.7)	Livable housing included.
HP 2.1.1(2)	Em-dash style corrected.
HP 2.2.4(d)	Deleted 'piled footings'.
HP 3.1.2(b)(ii)	Cross reference corrected.
HP Table 3.2.1	Cross reference corrected.
HP Figure 3.1.1a Notes	Grammar corrected.
HP Figure 3.1.1b Notes	Grammar corrected.
HP 3.3.2	Amended to improve clarity.
HP Figure 4.2.11b	Missing space inserted.
HP 4.2.12(h)	Cross reference inserted.
HP 4.2.12(i)	Cross reference corrected.
HP 4.2.12(j)	Cross reference inserted.

Reference	Change
HP 5.3.1	Hyperlinks inserted.
HP 5.4.1	Hyperlinks inserted.
HP 5.5.1	Hyperlinks inserted.
HP 5.5.5(a)	Cross reference corrected.
HP 5.6.1	Hyperlinks corrected.
HP Table 5.6.5c	Row for engaged piers included.
HP 5.6.7	Clause numbering corrected.
HP 5.7.1	Hyperlinks corrected.
HP Table 6.2.1b Notes	Added parentheses.
HP 6.3.3(a)	Hyperlinks corrected.
HP Table 6.3.3a	Table data corrected: single span, effective load width from 2.4 m to 4.2 m (inclusive), all sections.
HP 6.3.4(a)	Hyperlinks corrected.
HP 6.3.5(a)(i)	Grammar corrected.
HP 6.3.5(e)	Hyperlink corrected.
HP 6.3.5(f)	Hyperlink corrected.
HP Figure 6.3.5	Duplicate reference removed.
HP 6.3.6(f)	Missing space inserted.
HP Figure 6.3.6b	Units inserted.
HP Fig 6.3.7b	Duplicate title removed.
HP Table 6.3.9a	Hyperlinks corrected.
HP 7.3.1	Cross reference corrected.
HP 7.3.2(1)	Cross reference style corrected.

Reference	Change
HP 7.3.2(1)(c)	Added table reference.
HP 7.3.2 Explanatory Information	Missing quotation mark included.
HP 7.3.3(7)	Cross reference style corrected.
HP Table 7.4.3d	Table data corrected: Cloncurry corrected to 219 (from 2198) and Yorketown corrected to 155 (from 115).
HP 7.5.1(1)(e)	Terminology amended: 'flashed' amended to 'capped'.
HP 7.5.1(2)	Cross reference corrected.
HP Table 7.5.3b	Style corrected.
HP 7.5.7 Explanatory Information	Grammar corrected.
7.5.8(d)	Added reference.
HP 7.5.8 Explanatory Information	Grammar corrected.
HP 8.3.1	NCC 2019 clause reference corrected.
HP 8.4.1	Hyperlinks updated.
HP 8.4.1(2)	Cross reference corrected.
HP 8.4.7(3)(d)(i)	Spelling corrected: 'stiles'.
HP 8.4.8	Cross reference corrected.
HP 9.2.4 Explanatory Information	Italicised and hyperlinked 'fire source feature'.
HP 9.2.7(f)	Grammar corrected.
HP 9.2.7(h)	Hyperlink inserted.
HP 9.5.5(a)	Cross reference corrected.
HP Figure 10.2.2	Amended for clarity.
HP 10.2.8	Grammar corrected.

Reference	Change
HP 10.2.10(a)(ii)	Corrected 'AS' to 'AS/NZS'.
HP 10.2.25	Clause amended for clarity.
HP Figure 10.2.28	Figure removed.
HP Figure 10.6.3	Figure style corrected.
HP 10.8.3(1)(a)(iii)	Hyperlinks corrected.
HP Figure 10.8.3	Hyperlinks corrected.
HP 11.2.2(4)	Cross reference style corrected.
HP 11.2.4	Style corrected.
HP 11.3.1	Cross references corrected.
HP Table 11.3.6a	Table data corrected: all values for 4.0 diameter, 7x7 lay.
HP 11.3.6 Explanatory Information	Cross reference corrected.
HP 11.3.8 Explanatory Information	Comma inserted.
HP Table 12.2.6j	Table data corrected: Floor insulation 0.5, option 1 corrected to 1.0 (from 1.5) and floor insulation 1, option 1 corrected to 1.5 (from 2.5).
HP 12.4.2(b)(ii)	Cross reference corrected.
HP 13.2.2 Explanatory Information	Changed 'of' to 'or'.
HP 13.2.4	Italicised and hyperlinked 'habitable room'.
HP Table 13.2.6d	Changed comma to decimal.
HP Table 13.2.6g	Changed comma to decimal.
HP 13.3.2	Missing lead-in inserted.
HP 13.7.4(3)	Italicised and hyperlinked 'storeys'.

Volume Three

Reference	Change
Part B1 Introduction	Full-stop inserted.
B1P2	Unit corrected.
Table B1	Style corrected.
Table B2	Style corrected.
B2P2	Amended to improve clarity.
B2P3	Amended to improve clarity.
B2D5(a)(iv)	Amended to improve clarity.
Table B3	Space inserted.
B4P3	NCC 2019 reference corrected.
B4D2 Explanatory Information	Capitalisation corrected.
Table B4	Style corrected.
Table B5V1b	Grammar corrected (first row, common examples).
B6D4 Applications (b)	Full-stop deleted.
S41C3(3)	Extra space removed.
S41C6 Explanatory Information	Case corrected.
Table C1V1a	Corrected location for 'school'.
C1V4	Amended for accuracy and clarity.
C2F2	Changed 'to' to 'for'.
Table C2V3a	Corrected location for 'school'.
C3D7	Italicised and hyperlinked 'drainage'.
D1F1	Extra space removed.
D1P2(1)	Extra space removed.
D1D2	Amended for accuracy and clarity.

The ABCB has made the following corrections to the Livable Housing Standard. These corrections have been made with the assistance of stakeholders.

ABCB Livable Housing Standard

Reference	Change
1.1(2)(a)(ii)	Step ramp exclusion incorporated.
1.1(4)(c)(iii)	Amended to clarify landing grade.
Figure 2.1	Amended to improve clarity.
2.2	Amended to improve clarity.
2.3	Amended to improve clarity.
2.4	Amended to reduce prescription of compliance solutions, and incorporate an additional compliance option (roof covering).
3.1 Applications (d)	Grammar corrected.
3.2(c)(i)	Alternative ramp parameter description included.
3.3 Applications	Included to clarify application.
4.2	Amended to improve clarity.
5.2(2)	Redundant cross reference removed.
5.2 Note	Included to clarify application.
6.1	Application for cavity sliding doors incorporated.
6.2(1)(c) and (d)	Amended to clarify application for walls for toilet pans.
Generally	Informative figures have been removed.